                                                                                                                                                                                                                                 Saint-Denis, le 13 mai 2008

Les Usagers de l’Université Paris 8

                                                                                                                Monsieur le Président de l’Université

                                                                                                                Paris 8

                                                                                                                2, rue de la Liberté

                                                                                                                93526 SAINT-DENIS cedex 02

Objet : les pratiques d’Europe Services Propreté

Monsieur le Président,

Les pratiques de l’entreprise EUROPE SERVICES PROPRETÉ qui a remporté, le 1er avril dernier, le marché de la sous-traitance de l’entretien des locaux de l’Université Paris 8 posent deux problèmes majeurs.

Huit jours après son entrée en service, elle a adressé à ses salariés du site un courrier qui les informait que ses dirigeants étaient leur nouvel employeur, aux conditions générales de l’annexe VII de leur convention collective, les invitant à le contresigner. Une majorité d’entre eux a répondu par la signature collective d’un courrier revendiquant de recevoir un avenant au contrat individuel qu’ils avaient signé avec l’entreprise sortante qui en reprenne formellement toutes les clauses particulières à chacun.

L’accord conclu dans le cadre de la Convention Collective Nationale des Entreprises de Propreté le 29 mars 1990 fait obligation, dans le chapitre II consacré aux modalités du maintien de l’emploi, à l’entreprise  entrante de manifester son engagement à poursuivre le contrat à durée indéterminée sans limitation de durée, et d’établir  un avenant au contrat : « l’entreprise entrante établira un avenant au contrat de travail pour mentionner le changement d’employeur, dans lequel elle reprendra l’ensemble des clauses attachées à celui-ci (Avenant n° 1 du 27 février 1991). 

Article 1er
L’avenant au contrat de travail prévu à l’article 2-II-A de l’annexe VII doit être remis au salarié au plus tard 5 jours ouvrables avant le début effectif des travaux dès lors que l’entreprise sortante aura communiqué à l’entreprise entrante les renseignements conformément aux dispositions de l’annexe 7… Dans le cas où les délais ci-dessus n’auraient pas été respectés du fait de l’annonce tardive de la décision de l’entreprise utilisatrice, l’entreprise entrante devra remettre au salarié son avenant au contrat de travail au plus tard 8 jours ouvrables après le début effectif des travaux. »

Le courrier du 8 avril 2008 ne constitue pas un avenant au contrat de travail. Vous trouverez en pièce jointe un modèle des éléments qu’il doit comporter.

Or, à ce jour, aucun avenant n’a été adressé aux salariés du site par l’employeur qui, de fait, en toute illégalité, ne s’engage pas formellement à respecter les clauses individuelles précises de chacun. Les salariés précisent que le document reçu ne sera pas reconnu dans les administrations sociales ou bancaires. En outre, lors de la passation du prochain marché avec une nouvelle entreprise entrante, celle-ci ne sera plus tenue par les avenants aux contrats de l’entreprise sortante. Notamment, les salariés y perdront la qualification de leurs contrats en CDI.

La conséquence directe de ce manquement par lequel EUROPE SERVICES PROPRETÉ contourne ses obligations légales est qu’à ce jour, il a entrepris de priver l’université de 202,10 heures hebdomadaires (202 heures et 6 minutes) en affectant les membres les plus anciens de l’équipe de nettoyage sur des sites extérieurs, tous dans le 77, généralement à des horaires où il leur sera impossible de rejoindre leur lieu de travail par les transports en commun, si bien qu’ils seront de fait, en situation de rompre leur contrat, sans recours possible contre l’employeur. Du jour au lendemain, il sera mis fin à leur CDI.

Lorsque l’on porte attention aux insurmontables difficultés que soulèvent ces déplacements pour des salariés à très faible revenu, le comble est atteint pour l’un d’entre eux, habitant à Saint-Denis et à qui il est demandé de prendre son service de 6 heures à 9 heures à l’Université Paris 8 et de 18 à 20 h 30 à l’OPDHLM 77 de Vaires sur Marne, à l’opposé de la ville par rapport à l’emplacement de la gare, à compté du 1er mai. L’objectif est évidemment de les pousser à la démission. La majorité des cas qui sont parvenus à notre connaissance sont supposés prendre leur service dans différentes localités du 77 dès lundi 19 mai.

Sur le plan humain de nombreux usagers ou membres du personnel administratif ou enseignants seront choqués du sort réservé à des salariés chargés de l’entretien de nos locaux depuis plus de 10 ans. Mais sur un plan de pure gestion, il n’est certainement pas indifférent à l’administration de l’Université que l’entreprise qui a contracté ce marché se livre dès son entrée en fonction à un tel resserrement des moyens qu’elle consacre à sa mission, 202 heures à ce jour et à supposer qu’elle s’arrête là.

Jugerez-vous bon, Monsieur le Président, avant qu’il ne soit trop tard, d’intervenir en tant que client de cette entreprise pour exiger que cet employeur mette en application les dispositions prévues par les textes législatifs, qu’il rédige pour chacun des salariés présents sur le site de l’Université au 31 mars 2008 un avenant au contrat en bonne et due forme, conformément à la Convention Collective des Entreprises de Propreté, et qu’il renonce immédiatement à toute mesure d’affectation de ses salariés sur des sites extérieurs à l’Université ?

Avec nos remerciements pour l’attention que vous aurez portée à l’étude de ce dossier, veuillez agréer, Monsieur le Président, l’expression de nos salutations distinguées. 
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